

# 护交通净化秩序 重教育抓准契机

本报讯(记者郭成通讯员新飞段雪慧)连日来,乌兰察布市丰镇市交管大队路勤民警在城区主要路口,对不按交通标志标线通行的电动车驾驶人和行人进行教育说服劝阻,拉开了该大队集中整治城区行人和非机动车驾驶人不良交通违法行为的专项行动。

长期以来,治理行人和非机动车驾驶人交

通违法行为一直是城区交通管理的“老大难”问题,为了达到预期整治效果,该大队先后召开了城区交通秩序管理形势分析会和治理行人与非机动车驾驶人不良交通违法行为座谈会,要求全体民警利用早中晚高峰时段在城区加大对行人和非机动车驾驶人不良交通违法行为的说教劝阻力度,只要行人和非机动车驾驶人能够听从劝阻,中止交通违法行为,就可以不

予罚款。

为了强化整治效果,该大队给执勤民警配备了口哨,只要发现行人和非机动车驾驶人存在不良交通违法行为,先打手势并鸣哨提示,如果行人和非机动车驾驶人无视提示继续前行,再上前劝阻,讲清违法行为的危害,劝其退回到停止线以内。对个别违法行为,依法从严处理。

## 开展拜师学艺活动 推进综合素质提升

呼和浩特讯 为深入贯彻《呼和浩特市公安局“大学习、大提升”活动实施方案》,全力提升公安民警、辅警综合素质和实战本领,11月6日,呼和浩特市赛罕区公安分局赛罕分局与赛罕区公安分局情报中心开展了临近所队“拜师学艺”交流活动。该所一对师徒与情报中心一对师徒对“拜师学艺”先进经验和创新方法进行了交流,多角度推进了“大学习、大提升”活动的开展。此次交流活动,进一步提升了该所民警、辅警的思想政治水平和公安业务能力,进一步增强了队伍的凝聚力和向心力。

(刘慧敏)



## 法治宣讲进校园 倡导正确人生观

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区公安分局纪检委组织民警走进校园,为高一新生带来了“莫让悔恨误了青春”为主题的法治进校园大型普法宣讲活动,旨在多层次面对青少年进行普法教育,使学生们树立健康向上的“三观”,养成积极阳光的心态。

宣讲过程中,民警从实际案例入手,并结合视频材料、幻灯片,从“为什么青少年要学法”“校园暴力”“拒绝毒品”“扫黑除恶”等方面,深入浅出地解读了相关法律法规,希望学生们能够知法、懂法、守法,用法律的武器保护自己和身边的人。在讲解“校园暴力”时,民警结合自身的经验现身说法,向学生们讲授了如何处理校园欺凌事件,并鼓励大家杜绝不良行为,远离违法犯罪,做一个知法、懂法、守法的新时代小公民。

(多丽娅)

## 两部门联合行动 严整治加强管控

赤峰讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队赤峰大队牢牢把握“严管出安全,严管出秩序,严管出法治,严管出文明”的总体工作理念,联合红山区特警大队,在辖区赤峰收费站开展整治行动,集中打击各类重点交通违法行为。

整治行动中,针对辖区道路交通违法行为的特点,赤峰大队执勤人员联合特警大队队员,在赤峰收费站高速路口摆放锥筒,设置临时检查区,严厉查处酒后驾驶、涉牌涉证、逾期未年检等各类严重交通违法行为。同时,在车流量大的赤峰高速出入口,采取巡逻测速和定点查处相结合的办法,对上述违法行为进行查处,确保不留死角。行动中,执勤民警充分利用执法记录仪,将执法全过程拍照、录像备案,做到逢车必查,绝不放过一辆违法车辆。

赤峰大队将加大路面管控和查处力度,继续落实好“百日整治”专项工作,严厉查处道路交通违法行为,切实维护好辖区高速公路交通安全形势持续平稳。

(徐承毅)

## 建设“国学走廊” 明确练兵方向

萨拉齐讯 为丰富警营文化生活,全面提升警营文化品位,使民警潜移默化中受到教育熏陶,萨拉齐监狱认真筹划,精心准备,广泛征求意见,群策群力,于近日在该监狱办公区域顺利完成“国学走廊”建设工作。

本次宣传栏在内容选择上紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,并结合中医医理、国学经典、廉政名句和习近平总书记

在历次公开讲话中的国学用典,采用句子加注释的形式进行设计制作,力求达到“远观赏心悦目,细读发人深省”的效果。

“国学走廊”建设的完成,不仅舒缓压力,陶冶性情,营造和谐舒畅的警营文化氛围,也为民警队伍注入了生机活力,增强了民警的归属感、使命感,进一步增强了队伍的凝聚力、战斗力、创造力。

(刘东鑫)

## 开展警示教育 提升党员素质

扎兰屯讯 为加强纪检监察系统党员领导干部廉洁自律教育,近日,齐齐哈尔市碾子山区纪委监委党员干部一行50人到扎兰屯监狱开展警示教育活动。

齐齐哈尔市碾子山区纪委监委党员领导干部一行先后参观了扎兰屯监狱服刑人员食堂、监舍、教学楼等地后,一致认为,监狱将

“以人为本”的教育改造工作理念真正落在了实处,并纷纷表示:通过实地参观监狱、听取职务犯罪服刑人员现身说法,观看腐败案例图片展和警示教育专题片等,深受教育,回到工作岗位后,一定会时刻筑牢拒腐防变的思想道德防线,做一名合格的党员。

(于涛)

## 开展“百日整治”行动 严查酒驾醉驾行为

阿里河讯 为有效预防和遏制重特大交通事故的发生,全力保障“百日整治”期间辖区道路交通安全,畅通,11月6日晚,呼伦贝尔市鄂伦春旗交巡警大队切实按照上级交管部门“百日整治”工作部署要求,积极在辖区组织开展以酒驾醉驾交通违法行为为重点的“百日整治”专项整治行动,取得了良好成效。

行动期间,全体参战民警严格文明执法,对严重交通违法行为实行“零容忍”态度,坚决做到依法从严查处,充分运用“罚、扣、拘”手段,对查获的酒驾醉驾、涉牌涉证等交通违

法嫌疑车辆、驾驶员进行详细询问,发现一起,严处一起。在做到文明、理性、平和、规范执勤执法的同时,将教育宣传工作贯穿于此次行动的始终,对过往驾驶员和违章车主进行宣传教育,提高广大群众自觉遵守道路交通安全法律法规的意识,有效地从源头上遏制道路交通安全隐患,进一步保障辖区道路交通安全、畅通。此次夜查行动,极大地震慑了酒驾醉驾、涉牌涉证等交通违法行为,为事故预防工作、净化辖区道路交通秩序起到积极作用。

(高箭)

## 交警携手志愿者 上好安全教育课

根河讯 为积极营造安全畅通、文明和谐的道路交通环境,预防和减少道路交通事故的发生,11月7日上午,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队民警与根河掌上公益协会志愿者一同走进客运站,开展主题宣传活动。

活动中,民警结合“百日整治”工作重点,向客运站驾驶员重点讲述了超速、超员、疲劳

驾驶、酒驾、随意变道等突出违法行为的危害,并提醒驾驶人安全谨慎驾驶,严格遵守交通法律法规。民警还结合重庆公交车坠江事故,向广大乘客分析了事故发生原因,告诫广大乘客要安全、文明出行,严格遵守《道路交通安全法》,自觉养成良好的交通行为习惯。

(包雪莲)

## 乌海市委政法委 推进志愿服务工作

乌海讯 近日,乌海市2018年志愿服务工作通报暨包联共建小区工作推进会召开后,乌海市委政法委积极行动,采取有效措施,进一步推动平安志愿服务工作。

一是及时安排部署。10月19日下午,乌海市委政法委召开机关工作会议,第一时间传达了该市2018年志愿服务工作通报暨包联共建小区工作推进会精神,对委机关志愿服务工作进行了安排部署。乌海市委政法委员会副书记郝贵平强调,今年是新一轮创建全国文明城市的开头之年,每名党员干部职工都要把思想统一到市委、政府的部署安排上,统一到委机关志愿服务活动的具体要求上,严格执行志愿服务工作计划,全力以赴,尽职尽责,保证服务人员数量,提升服务质量和水平,确保圆满完成志愿服务各项工作任务。

二是制定调整志愿服务计划。乌海市委政法委印发了《关于进一步加强全国文明城市志愿服务工作的通知》,按照“每周都有志愿服务活动、每次都有领导干部带队、全员参与志愿服务活动”的要求,制定了《包联共建志愿服务安排表》,由处级领导干部带队,每周明确10人,深入到包联共建小区开展志愿服务活动;调整了《文明交通志愿服务安排表》,新增志愿服务人员8名,将一岗一人执勤改为一岗两人轮流执勤,缩短了每次的服务时间,保证了服务质量。

三是积极开展志愿服务活动。从10月20日开始,严格按照《包联共建志愿服务安排表》《文明交通志愿服务安排表》,开展志愿服务活动,尤其是包联共建志愿服务活动中,各副书记带队,先后深入包联共建小区华昌小区、生资楼小区,进行创城知识入户宣传,发放“两创”基础知识和倡议书400余份,做到了“三必带、三必问、三必说”;开展环境卫生集中整治,清理废弃杂物2车;积极帮助小区解决绿化、亮化等方面存在的问题。(刘杰东)

## “一对一”沟通提建议 “积分制”考核推新举

乌海讯 2018年以来,为全面推动乌海市公安机关直属党组织党建工作水平的提升,乌海市公安局以基层党建督查常态化为突破口,以督查促落实,以督查提质量,不断推进全面从严治党要求和责任向基层延伸,实现了基层党建工作跨越式发展,进一步增强了基层党组织战斗堡垒作用。

该局围绕全市公安机关党建工作要点,制订了《乌海市公安局党建工作考评细则》,以此推动智慧党建和“互联网+党建”工作,明确督查内容,指明工作方向,并灵活采取“三种督查”模式开展督查。为确保党建工作责任制落实到位,在明确机关党委抓党建“主抓手”的基础上,该局成立了基层党委、党总支、党支部的层级督查工作责任制,并充分发挥各级基层党组织对本系统、本领域党建工作的统筹谋划、日常督查、精准指导、推动落实的职能作用,建立了基层党建约谈制度,对抓党建工作迟缓、工作不实、效果不好、排名靠后的党组织,采取“一对一”沟通的形式,约谈支部书记,帮助分析原因,提出对应的建议和要求。

在每季度党建督查中,该局还对各基层党组织党建工作开展情况进行打分、排位,成绩在网页“晒出”进行全局通报,还纳入“积分制”考核内容,最终将排名作为各级党组织抓党建工作考核的依据,直接与年度“两优一先”评选、党建工作“示范群体”创建、“抓党建好书记”竞赛等活动挂钩,真正让想干事、会干事的党务干部和优秀党组织脱颖而出。

(郝永鹏)

